1468 Tre kompisar, Hilda, Nisse och Fabian,
startar ett foretag och satsar tillsammans
250000 kr.

Hilda satsar dubbelt s& mycket som Nisse
och Fabian satsar 10 000 kr mer &n Hilda.

Forsta aret gar foretaget med 150000 kr
ivinst.

Hur ska de dela vinsten i férhéllande till
sina insatser om det ska bli rattvist?
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Vilket viirde pd x ger en omkrets pa 180 cm?

1470 Tre fjardedelar av ett tal &r 14 storre
an tvé femtedelar av talet.

Vilket &r talet?

1471 Kevin koper tak- och golvlister till ett rum.

Han képer sammanlagt 40 m list till ett
pris av 1240 kr. Taklisterna kostar 25 kr/m
och golvlisterna 35 kr/m.

Hur manga meter golvlist képer han?

1472 Martina och Karin arbetar pd samma

arbetsplats och bada dker bil till jobbet

Martina har tre mil kortare resvig

an Karin och kér pa en arbetsvecka

(5 dagar) lika 1dngt som Karin kor pé tre
dagar.

Hur langt har Martina till jobbet?

1.4 MER OM UTTRYCK OCH EKVATIONER

1473 | Ett matt pa en skidbackes lutning ar kvoten

mellan backens fallh6jd och ékstrackan.

Namn Fallhgjd ~ Akstricka
Bergbacken 165m 670 m
Storbacken  354m  1530m

a) Vilken backe har storst lutning?

b) En annan backe har samma lutning som
Bergbacken. Den har en dkstrécka som
ar1000 m.

Vilken fallh6jd har den backen?

1474

1475

1476

Peters pappa ar 30 ar dldre &n Peter. For
tva 4r sedan var pappan tre ganger sa
gammal som Peter.

Hur gammal dr Peter?

1 en biosalong sitter tva barn och sju vuxna.
Innan filmen borjar kommer det ytterligare
ett antal personer.

D4 blir férhallandet = mellan antalet barn
och antalet vuxna.

Hur ménga personer tillkom, om det var
lika manga vuxna som barn?

"Tvd personer, A och B, pd 25 mils afstand,
resa emot varandra, A med hastigheten 2/3
mil i timmen och B med 1 1/4 mil i timmen,
ndr och hvar métas de?”

(Ur en algebrabok fran 1859)
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